



*К 60-летию Е. Л. Щукиной, кандидата исторических наук, доцента кафедры регионалистики и евразийских исследований ИСиР ЮФУ, руководителя магистерской программы «Зарубежное регионоведение. Евразийские исследования»*

Елена Львовна Щукина родилась 29 июня 1965 года в г. Азове Ростовской области, в семье инженеров. Окончила с золотой медалью среднюю общеобразовательную школу в 1982 году и параллельно со средней школой, с 1980 по 1985 год, обучалась на фортепианном отделении Ростовского училища искусств (колледж искусств). С 1981 по 1990 год работала концертмейстером, а затем и преподавателем детской музыкальной школы г. Азова. В 1982 году поступила на очное отделение исторического факультета Ростовского государственного университета (ЮФУ) по специальности – история, который успешно окончила в 1987 году. В 2005 получила второе высшее юридическое образование в Российской академии правосудия, г. Москва (Российский государственный университет правосудия им. В. М. Лебедева).

В 1987 году Елена Львовна пришла в качестве лаборанта кафедры научного коммунизма в Ростовский государственный педагогический институт (ЮФУ) и уже в 1988 году стала преподавателем кафедры истории КПСС и членом КПСС. В комитете комсомола пединститута являлась ответственной за научную работу студентов. Многие годы ее профессиональная деятельность была связана с педагогическим университетом, совершенствованием педагогического мастерства на кафедрах политической истории, истории России, кафедре регионоведения. В январе 1998 года была защищена кандидатская диссертация по истории (специальность 07.00.02 – Отечественная история) на тему «История театральной и музыкальной жизни на Дону в начале

ХХ века (1907 – февраль 1917 гг.)» в Диссертационном совете при Ростовском государственном университете. В 2001 году присвоено ученое звание доцента по кафедре истории Отечества.

С 1998 по 2001 год Елена Львовна работала в Ростовском филиале Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств на кафедре гуманитарных дисциплин. С 2001 по 2007 год принимала активное участие в создании и совершенствовании работы Ростовского филиала Российской академии правосудия (Российский государственный университет правосудия им. В. М. Лебедева), являясь доцентом кафедры теории и истории государства и права, ответственным секретарем приемной комиссии.

С 2000 года по настоящее время работает в ИППК РГУ (ИСиР ЮФУ) – доцент кафедры регионалистики и евразийских исследований, где более пяти лет является руководителем магистерской программы по направлению 41.04.01 «Зарубежное регионоведение. Евразийские исследования». С 2008 по 2018 год принимала активное участие в разработке и реализации в ЮФУ, совместно с Варшавским университетом, программы МИГО (междисциплинарное индивидуальное гуманитарное образование), в рамках которой разрабатывались инновационные курсы и индивидуальные образовательные треки для лучших студентов ЮФУ, проводились зимние школы в г. Сочи «Археология текста» для лучших студентов ведущих вузов России. Член рабочей группы ЮФУ по развитию междисциплинарных социальных и гуманитарных исследований, организации и проведению международной научной конференции «Междисциплинарность в современном социально-гуманитарном знании». Участвовала в междисциплинарной грантовой деятельности в качестве старшего научного сотрудника Научно-исследовательского технологического Центра нейротехнологий ЮФУ.

В настоящее время доцент Е. Л. Щукина участвует в реализации государственного проекта «ДНК России» – проведении конференций, семинаров и программ дополнительного профессионального образования для преподавателей вузов южнороссийского региона и новых территорий, на базе учебно-методического центра ЮФУ. Является одним из авторов учебника «Этнология и регионоведение», в соавторстве с преподавателями Северо-Кавказского федерального университета (проект «ДНК России»). Основная цель проекта – повышение качества преподавания общественных наук. Проект направлен на вовлечение академического сообщества для учебно-методического и научно-исследовательского сопровождения государственной политики в области просвещения, высшего образования и молодежной политики.

За значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд Е. Л. Щукина награждена грамотой Министерства науки и высшего образования РФ, грамотами и благодарственными письмами Министер-

ства общего и профессионального образования Ростовской области, Всероссийского общества «Знание».

Елена Львовна активно занимается общественной работой и экспертной деятельностью. С 2010 по 2018 год являлась председателем Экспертного совета по проведению государственной религиоведческой экспертизы при Главном управлении Министерства юстиции РФ по Ростовской области, неоднократно писала экспертные заключения по запросу управления ФСБ по Ростовской области, участвовала в качестве эксперта в судебных заседаниях районных и областного судов.

Е. Л. Щукина является автором более 100 научных и учебно-методических работ.

*Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» искренне поздравляет Елену Львовну с юбилеем! Желаем Вам здоровья и бодрости духа, профессионального долголетия и новых успехов!*